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CONCURSO PÚBLICO 

HORIZONTINA/RS  
 

Auxiliar de Saúde Bucal 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição 
ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Conhecimentos Específicos 

10 
05 
05 
20 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de respostas 
as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as correspondentes à 
sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de Respostas. 
O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo início das provas. Ao 
candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de respostas, para 
conferência com o gabarito oficial. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da legislação 
com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 

 
Como funciona a profissão de escritor 

 
  Escritor  é  o  profissional  que  produz  obras 
literárias, peças  de  teatro ou  até  roteiros  para cinema e 
televisão. Essas obras podem ser de ficção ou baseadas em 
acontecimentos  reais.  O  escritor  também  pode  trabalhar 
com  a  _________  de  textos  para  diferentes  formatos  e  a 
tradução de obras escritas em outros idiomas. 
  Se você gosta de ler e escrever, é criativo e esforçado, 
já  tem algumas das  características  necessárias  para  ser  um 
escritor. É importante conhecer bem a literatura, estudar as 
diferentes  correntes  literárias  e  dominar  a  língua 
portuguesa. Saber como funciona o mercado literário, gostar 
de  estudar  e  ser  autoconfiante,  paciente  e  detalhista  são 
outros pontos importantes. 
  Qualquer  pessoa,  mesmo  sem  ter  feito  faculdade, 
pode  seguir  essa  carreira. Mas  o mercado  é  competitivo  e 
são poucos os que  conseguem se estabelecer na profissão. 
Por isso, o melhor é conhecer a realidade da área de perto e 
estudar  literatura  e  técnicas  de  escrita.  Fazer  um  curso  de 
graduação, _________ ou cursos  livres que tenham relação 
com  o  mercado  é  importante  para  aumentar  o 
conhecimento. 

(Site: UOL ‐ adaptado). 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as  lacunas do  texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) adapitação | extensão  
b) adapitação | estensão  
c) adapitação | estenção  
d) adaptação | estensão  
e) adaptação | extensão  
 

2)  Em  conformidade  com  o  texto,  assinalar  a  alternativa 
CORRETA: 
 
a) O profissional que produz obras literárias, peças de teatro, 

exceto roteiros para cinema e televisão, é o escritor. 
b) Mesmo  sem  ter  feito  faculdade,  qualquer  pessoa  pode 

seguir a carreira de escritor. 
c) Apenas  gostar  de  ler  e  escrever,  ser  criativo  e  esforçado 

são as características necessárias para ser um escritor.  
d) O escritor pode trabalhar com a adequação de textos para 

diferentes  formatos,  mas  não  com  tradução  de  obras 
escritas em outros idiomas. 

e) Devido  ao mercado  ser  competitivo,  poucos  conseguem 
se  estabelecer  na  profissão,  não  sendo  necessário 
conhecer a realidade da área de perto e estudar literatura 
e técnicas de escrita. 

 

3)  Na  frase  “[...]  é  importante  para  aumentar  o 
conhecimento.”,  a palavra  sublinhada pode  ser  substituída, 
sem prejuízo de sentido, por:  
 
a) Deduzir. 
b) Mitigar. 
c) Ampliar. 
d) Amenizar. 
e) Suprimir. 
 

4) Na  frase  “Se  você  gosta  de  ler  e  escrever  [...]”,  o  verbo 
sublinhado está no tempo: 
 
a) Presente. 
b) Pretérito perfeito. 
c) Pretérito imperfeito. 
d) Futuro do presente. 
e) Futuro do pretérito. 
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5) Em relação aos antônimos das palavras, analisar os  itens 
abaixo: 
 
I. “Retroceder” é um antônimo de “recuar”. 
II. “Supérfluo” é um antônimo de “indispensável”. 
III. “Condescendente” é um antônimo de “tolerante”. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III.  
d) Somente os itens I e II. 
e) Todos os itens. 
 

6)  Sobre  a  conjugação  do  verbo  “vir”  no  presente  do 
indicativo,  assinalar  a  alternativa  cuja  forma  verbal  está 
INCORRETA: 
 
a) Venho. 
b) Vens. 
c) Vem. 
d) Viemos.  
e) Vindes. 
 

7)  Assinalar  a  alternativa  que  preenche  a  lacuna  abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Aquele senhor era _________. 
 
a) tasiturno 
b) taçiturno 
c) taciturno 
d) tassiturno 
e) tacitorno 
 

8)  Sobre  o  uso  dos  sinais  de  pontuação,  assinalar  a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Pela manhã saiu, sem pretensão de, voltar. 
b) Foi  ao  supermercado  e  comprou  batatas  frutas,  e 

legumes. 
c) Durante vários dias! esteve cansada. 
d) Petrópolis, 10 de março de 2015. 
e) A subida, deixou a criança cansada. 
 

9)  Em  relação  ao  emprego  das  palavras  homônimas 
sublinhadas, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas  e,  após,  assinalar  a  alternativa  que  apresenta  a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Tome o xá enquanto está quente. 
(_) Salde a conta com um cheque pré‐datado. 
(_) Pague a taxa ainda hoje para evitar juros.  
 
a) C ‐ C ‐ C. 
b) E ‐ C ‐ C.  
c) C ‐ E ‐ E. 
d) C ‐ E ‐ C. 
e) E ‐ E ‐ E. 
 

10)  Em  relação  ao  processo  de  formação  de  palavras, 
assinalar  a  alternativa que  apresenta uma palavra  formada 
por derivação parassintética: 
 
a) Infelizmente. 
b) Desigualdade. 
c) Infielmente. 
d) Entardecer. 
e) Pedreira.  
  

MATEMÁTICA 

 
11) Um caminhão está  carregado com uma carga que pesa 
6.000kg. Sabe‐se que, na primeira parada,  foi descarregado 
um total de 30% do peso dessa carga. Sendo assim, quanto 
foi descarregado nessa primeira parada? 
 
a) 1.900kg 
b) 1.800kg 
c) 1.700kg 
d) 1.600kg 
e) 1.550kg 
 

 

 

12)  Certo  restaurante  oferece  5  opções  de  refeições  com 
carne. Supondo‐se que 3 amigos, André, Bruno e Carlos, vão 
a esse restaurante, e que cada um irá escolher uma refeição 
diferente  dos  outros  dois,  ao  todo,  de  quantas  maneiras 
diferentes eles podem realizar os pedidos?  
 
a) 60 
b) 30 
c) 20 
d) 10 
e) 50 
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13)  Considerando‐se  um  trapézio,  cuja  base  menor  mede 
8cm,  a  base  maior  mede  15cm  e  a  altura  mede  4cm, 
assinalar a alternativa que apresenta o valor da área desse 
trapézio: 
 
a) 40cm² 
b) 42cm² 
c) 44cm² 
d) 43cm² 
e) 46cm² 
 

 

 

 

14) O quadro abaixo apresenta a quantidade de ligações que 
certa empresa recebeu em uma semana de trabalho. Sendo 
assim,  assinalar  a  alternativa  que  apresenta  a  quantidade 
média de ligações recebidas por dia nessa semana: 
 

Dia  Ligações 
recebidas  

Segunda  84 

Terça  73 

Quarta  51 

Quinta  68 

Sexta  59 

 
a) 65 
b) 67 
c) 68 
d) 70 
e) 72 
 

 

 

 

15) Analisando‐se a  sequência numérica  abaixo,  assinalar  a 
alternativa que apresenta o próximo termo da sequência, de 
modo que o padrão seja mantido: 
 

4, 6, 12, 14, 28, 30, 60, ? 
 
a) 62 
b) 64 
c) 120 
d) 122 
e) 58 
  

INFORMÁTICA 
 

Atenção!  Para  responder  às  questões  de  Informática,  a 
menos  que  seja  explicitamente  informado  o  contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram‐se na 
versão  Português‐BR  e  em  sua  configuração  padrão  de 
instalação,  possuem  licença  de  uso,  o  mouse  está 
configurado  para  destros,  um  clique  ou  duplo  clique 
correspondem  ao  botão  esquerdo  do  mouse,  e  teclar 
corresponde  à  operação  de  pressionar  uma  tecla  e, 
rapidamente,  liberá‐la,  acionando‐a apenas uma vez. Dessa 
forma,  as  teclas  de  atalho,  os  menus,  os  submenus,  as 
barras,  os  ícones  e  os  demais  itens  que  compõem  os 
programas  abordados  nesta  prova  encontram‐se  na 
configuração padrão. 
 

 

16)  Considerando‐se  os  botões  do  Microsoft  Excel  2016, 
assinalar  a  alternativa  que  apresenta  um  botão  utilizado 
para  classificar  os  dados  selecionados  do  menor  para  o 
maior: 
 

a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

 

 

17) Em relação às  funcionalidades do Word 2016,  sobre os 
atalhos do teclado, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Ctrl + N é utilizado para sublinhar o texto selecionado. 
b) Ctrl + S é utilizado para deixar o trecho selecionado com 

formatação subscrito. 
c) Ctrl + Z é utilizado para repetir a última ação. 
d) Ctrl + C é utilizado para centralizar o trecho selecionado. 
e) Ctrl + W é utilizado para fechar o documento. 
 

 

18) Assinalar a alternativa que apresenta somente exemplos 
de software: 
 
a) Placa de vídeo e Excel 2010. 
b) Teclado e firewall. 
c) Processador e Windows 10. 
d) Monitor e webcam. 
e) Antivírus e spyware. 
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19) Sobre códigos maliciosos (malware), em relação ao vírus, 
analisar a sentença abaixo: 
 
É  um  programa  ou  parte  de  um  programa  de  computador 
(1ª parte).  Propaga‐se  inserindo  cópias  de  si  mesmo  e  se 
tornando  parte  de  outros  programas  e  arquivos  (2ª parte). 
Alguns  vírus  procuram  permanecer  ocultos,  infectando 
arquivos do disco e executando uma série de atividades sem 
o conhecimento do usuário (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 

20) Sobre o Google Chrome, analisar os itens abaixo: 
 
I. É possível selecionar o Google Chrome como o navegador 

padrão de um computador. 
II. Se  o  Google  Chrome  estiver  selecionado  como  o 

navegador  padrão  de  um  computador,  nenhum  link  em 
que o usuário clicar será aberto no Google Chrome. 

III. O Google Chrome é um software. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) De acordo com a Lei Orgânica do Município, em relação 
ao  Prefeito  e  ao  Vice‐Prefeito,  assinalar  a  alternativa 
CORRETA: 
 
a) O  Prefeito  e  o  Vice‐Prefeito  tomarão  posse  na  sede  da 

prefeitura, antes da posse dos Vereadores, e prestarão o 
compromisso  de  manter,  defender  e  cumprir  as 
constituições e leis e administrar o Município, visando ao 
bem geral dos bens públicos. 

b) O  Poder  Executivo  é  exercido  pelo  Prefeito,  auxiliado 
pelos Ministros. 

c) Se  o  Prefeito  e  o  Vice‐Prefeito  não  tomarem  posse  no 
prazo  de  30  dias,  contados  da  data  fixada,  o  cargo  será 
declarado vago pela Câmara de Vereadores, salvo motivo 
justo e comprovado. 

d) Em caso de  impedimento do Prefeito e do Vice‐Prefeito, 
caberá ao Governador substituí‐los. 

e) Vagando os cargos de Prefeito e Vice‐Prefeito, realizar‐se‐
á eleição para os cargos vagos no prazo de 90 dias após a 
ocorrência  da  última  vaga,  sendo  que  os  eleitos 
completarão o mandato dos sucedidos. 

 

22)  Em  conformidade  com  a  Lei  nº 1.008/1990  ‐  Regime 
Jurídico  dos  Servidores  Públicos  do  Município,  sobre  a 
disponibilidade  e  o  aproveitamento,  marcar  C  para  as 
afirmativas  Certas,  E  para  as  Erradas  e,  após,  assinalar  a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Extinto  o  cargo  ou  declarada  a  sua  desnecessidade,  o 

servidor  estável  ficará  em  disponibilidade  não 
remunerada. 

(_) No  aproveitamento,  terá  preferência  o  que  estiver  há 
menos tempo em disponibilidade e, no caso de empate, o 
que  contar  com  menos  tempo  de  serviço  público 
municipal. 

(_) O  aproveitamento  de  servidor  que  se  encontre  em 
disponibilidade  há  mais  de  doze  meses  dependerá  de 
prévia  comprovação  de  sua  capacidade  física  e  mental, 
por junta médica oficial. 

 
a) E ‐ E ‐ C. 
b) C ‐ E ‐ E. 
c) E ‐ C ‐ E. 
d) C ‐ E ‐ C. 
e) C ‐ C ‐ E. 
 

23) De acordo com a Lei Municipal nº 3.071/2009, o Regime 
Próprio  de  Previdência  Social  (RPPS)  compreende  ao 
dependente, entre outros, o seguinte benefício: 
 
a) Pensão por morte.  
b) Aposentadoria por idade. 
c) Auxílio‐doença. 
d) Aposentadoria por invalidez. 
e) Aposentadoria compulsória. 
 

24)  De  acordo  com  a  Lei  Municipal  nº  1.010/1990,  a 
promoção  será  realizada  dentro  da  mesma  categoria 
funcional,  mediante  a  passagem  do  servidor  de  uma 
determinada  classe  para  a  imediatamente  superior.  Cada 
categoria  funcional  terá  cinco  classes,  designadas  pelas 
letras  A,  B,  C,  D  e  E.  O  tempo  de  exercício  na  classe 
imediatamente  anterior,  para  fins  de  promoção  à  classe 
seguinte, será de quatro anos para a classe: 
 
a) A. 
b) B. 
c) C. 
d) D. 
e) E. 
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25)  Segundo  a  Constituição  Federal,  são  de  relevância 
pública  as  ações  e  serviços  de  saúde,  cabendo  ao  Poder 
Público dispor, nos termos da lei, sobre sua regulamentação, 
fiscalização e controle, devendo sua execução ser feita: 
 
a) Diretamente  ou  através  de  terceiros  e,  também,  por 

pessoa física ou jurídica de direito privado. 
b) Exclusivamente  através  de  terceiros,  na  qualidade  de 

pessoa jurídica de direito privado. 
c) Através  de  terceiros,  sendo  vedada  a  participação  de 

pessoa jurídica de direito privado. 
d) Diretamente,  sendo vedada a participação de  terceiros e 

de pessoa física. 
e) Indiretamente,  sendo  vedada  a  participação  de  pessoa 

física. 
 

26)  Segundo  a  Lei  nº  8.080/1990  ‐  SUS,  marcar  C  para  as 
afirmativas  Certas,  E  para  as  Erradas  e,  após,  assinalar  a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A identificação e a divulgação dos fatores condicionantes 

e determinantes da saúde é um dos objetivos do Sistema 
Único de Saúde (SUS). 

(_) Estão incluídas, no campo de atuação do SUS, as ações de 
controle  e  a  fiscalização  de  serviços,  produtos  e 
substâncias de interesse para a saúde. 

(_) Não  estão  incluídas,  no  campo  de  atuação  do  SUS,  as 
ações de vigilância sanitária e epidemiológica. 

 
a) C ‐ C ‐ E. 
b) E ‐ E ‐ C. 
c) C ‐ E ‐ E. 
d) E ‐ C ‐ E. 
e) C ‐ C ‐ C. 
 

27) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 ‐ ECA, marcar 
C  para  as  afirmativas  Certas,  E  para  as  Erradas  e,  após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O  SUS  promoverá  programas  de  assistência  médica  e 

odontológica  para  a  prevenção  das  enfermidades  que, 
ordinariamente, afetam a população infantil e campanhas 
de educação sanitária para pais, educadores e alunos. 

(_) É  opcional  a  vacinação  das  crianças  nos  casos 
recomendados pelas autoridades sanitárias.  

(_) Os casos de suspeita ou confirmação de castigo físico, de 
tratamento cruel ou degradante e de maus‐tratos contra 
criança  ou  adolescente  serão  obrigatoriamente 
comunicados  ao  Conselho  Tutelar  da  respectiva 
localidade, sem prejuízo de outras providências legais. 

 
a) C ‐ C ‐ E. 
b) C ‐ E ‐ C. 
c) E ‐ C ‐ E. 
d) E ‐ E ‐ C. 
e) C ‐ E ‐ E. 
 

28) De acordo com a Lei nº 10.741/2003 ‐ Estatuto do Idoso, 
sobre  o  direito  de  optar  pelo  tratamento  de  saúde,  não 
estando  o  idoso  em  condições  de  proceder  à  opção,  esta 
será feita: 
 
I. Pelo curador, quando o idoso for interditado. 
II. Pelos familiares, quando o idoso não tiver curador ou este 

não puder ser contactado em tempo hábil. 
III. Pelo médico, quando ocorrer iminente risco de vida e não 

houver tempo hábil para consulta a curador ou familiar. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

29)  De  acordo  com  a  Lei  nº 13.146/2015  ‐  Estatuto  da 
Pessoa  com  Deficiência,  sobre  o  direito  à  saúde, marcar  C 
para  as  afirmativas  Certas,  E  para  as  Erradas  e,  após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) À pessoa com deficiência  internada ou em observação é 

assegurado  o  direito  a  acompanhante  ou  a  atendente 
pessoal,  não  sendo  de  responsabilidade  do  órgão  ou  da 
instituição  de  saúde  proporcionar  condições  adequadas 
para sua permanência em tempo integral. 

(_) Na impossibilidade de permanência do acompanhante ou 
do  atendente  pessoal  junto  à  pessoa  com  deficiência, 
cabe à autoridade policial justificá‐la por escrito. 

(_) Os espaços dos serviços de saúde, tanto públicos quanto 
privados,  devem  assegurar  o  acesso  da  pessoa  com 
deficiência, em conformidade com a  legislação em vigor, 
mediante  a  remoção de  barreiras,  por meio  de  projetos 
arquitetônicos,  de  ambientação  de  interior  e  de 
comunicação que atendam às especificidades das pessoas 
com deficiência física, sensorial, intelectual e mental. 

 
a) C ‐ E ‐ E. 
b) E ‐ C ‐ C. 
c) E ‐ E ‐ C. 
d) C ‐ C ‐ E. 
e) E ‐ E ‐ E. 
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30)  Segundo  a NR  32:  Segurança  e  Saúde  no  Trabalho  nos 
Serviços de Saúde, o empregador deve vedar: 
 
I. A  utilização  de  pias  de  trabalho  para  fins  diversos  dos 

previstos. 
II. A guarda de alimentos em locais destinados para este fim. 
III. O uso de adornos nos postos de trabalho. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
e) Todos os itens.  
 

31)  De  acordo  com  o  Caderno  de  Atenção  Básica  nº  17  ‐ 
Saúde Bucal, sobre os fatores de risco para desenvolvimento 
da doença periodontal, analisar os itens abaixo:  
 
I. Fatores culturais e socioeconômicos. 
II. Diabetes. 
III. Fumo. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
 

32) De acordo com Diretrizes da Política Nacional de Saúde 
Bucal,  sobre os princípios do desenvolvimento de ações na 
perspectiva  do  cuidado  em  saúde  bucal,  definir 
democraticamente a política de saúde bucal, assegurando a 
participação das  representações de usuários,  trabalhadores 
e prestadores, em todas as esferas de governo, é o princípio 
do(a): 
 
a) Gestão Participativa. 
b) Ética. 
c) Vínculo. 
d) Responsabilidade Profissional. 
e) Acolhimento. 
 

33)  De  acordo  com  o  Manual  Controle  de  Infecções  e  a 
Prática  Odontológica  em  tempos  de  AIDS,  em  relação  aos 
cuidados com os instrumentais, analisar os itens abaixo: 
 
I. Desinfecção  é  o  processo  priorizado  em  relação  à 

esterilização. Nele eliminam‐se microrganismos na forma 
vegetativa, exceto os esporos bacterianos. 

II. Limpeza  é  o  processo  de  remoção  de  sujeiras  e/ou 
matéria  orgânica  de  artigos  e/ou  superfícies.  Durante  a 
limpeza  dos  instrumentos,  visando  à  redução  de  riscos 
ocupacionais,  orienta‐se  o  uso  de  Equipamentos  de 
Proteção Individual. 

III. É de quatro horas o tempo para esterilização por imersão 
em solução aquosa de glutaraldeído a 2%. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
 

34) De  acordo  com  BIRD  e  ROBINSON,  no  que  se  refere  à 
esfoliação dos dentes decíduos, analisar os itens abaixo: 
 
I. Esse processo também é chamado de desprendimento. 
II. É  o  processo  normal,  no  qual  dentes  decíduos  são 

perdidos,  enquanto  dentes  sucessores  (permanentes)  se 
desenvolvem. 

III. É  o  processo  de  restauração,  realizado  pelo  cirurgião‐
dentista, devido a problemas na estrutura dentária. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Somente o item I. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Somente os itens I e III. 
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35) Em  relação  aos  instrumentais,  numerar  a  2ª  coluna  de 
acordo  com  a  1ª  e,  após,  assinalar  a  alternativa  que 
apresenta a sequência CORRETA:  
 
(1) Sonda exploradora.  
(2) Escavador.  
(3) Placa de vidro. 
 
(_) É o local onde são manipulados os materiais.  
(_) Auxilia na remoção do tecido cariado.  
(_) Instrumental duplo, utilizado para detectar cáries.  
 
a) 3 ‐ 2 ‐ 1.  
b) 2 ‐ 3 ‐ 1.  
c) 1 ‐ 2 ‐ 3.  
d) 3 ‐ 1 ‐ 2. 
e) 2 ‐ 1 ‐ 3. 
 

36) Em relação às funções do grupo dentário, numerar a 2ª 
coluna  de  acordo  com  a  1ª  e,  após,  assinalar  a  alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Incisivo.  
(2) Canino.  
(3) Pré‐molar.  
 
(_) Quebra de alimentos.  
(_) Apreensão e dilaceração.  
(_) Corte.  
 
a) 3 ‐ 2 ‐ 1. 
b) 1 ‐ 2 ‐ 3.  
c) 2 ‐ 3 ‐ 1.  
d) 2 ‐ 1 ‐ 3. 
e) 1 ‐ 3 ‐ 2. 
 

37) Sobre os materiais de moldagem, assinalar a alternativa 
que  apresenta  o material  com menor  deformação  e maior 
estabilidade dimensional: 
 
a) Alginato. 
b) Silicone de adição. 
c) Godiva. 
d) Silicone de condensação. 
e) Polissulfeto. 
 

38)  Em  relação  à  coleta  seletiva,  separação  e  destinação 
correta de resíduos, analisar a sentença abaixo: 
 
Para o processo de reciclagem ser realizado, é aconselhável 
retirar  o  excesso  de  resíduo  dos  recipientes,  a  fim  de  não 
causar  mau  cheiro  ou  atrair  insetos  e  roedores  (1ª  parte). 
Ficam de fora da reciclagem: papéis sujos ou limpos; cartões 
e  cartolinas;  papéis  de  escritório  ou  de  seda  (2ª parte). 
Reciclar  é  cuidar  do  meio  ambiente  e  contribuir  para  a 
perpetuação de recursos esgotáveis (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 

39) Em relação às boas práticas no atendimento ao público, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Atender o mais devagar possível. 
b) Falar além do indispensável. 
c) Fazer a gestão do tempo, não prolongar a conversa. 
d) Não repetir informações, mesmo se solicitado. 
e) Falar  bem  alto  e  procurar  transmitir  informações 

imprecisas. 
 

40) Em relação à Segurança do Trabalho,  sobre ergonomia, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Ergonomia  é  a  ciência  que  busca  alcançar  o  ajustamento 
mútuo  ideal  entre  o  homem  e  o  seu  ambiente  de  trabalho 
(1ª parte). A ergonomia não é necessária, pois não existem 
agentes  ergonômicos  que  causam  doenças  e  lesões  no 
trabalhador (2ª parte). Há vários fatores de risco que podem 
afetar  o  trabalhador  no  desenvolvimento  de  suas  tarefas 
diárias (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
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